共融堂訊

本堂神父:柳學文神父 2017年12月17日 本堂神父:潘文線神父 堂區信箱:koinoniaparish@gmail.com 乙年 將臨期第三主日 堂區信箱:lanyashrine@gmail.com

士林天主堂 石牌天主堂

台北市士林區中正路 264 號

電話:2832-4270

平日彌撒: 週一至五早上 7:00

五口彌飯· 週六:晚上 7:00 週日:早上 9:00 台北市北投區石牌路2段90

巷 20 號 電話:2821-4735 平日彌撒:

週一至六早上7:00

週日:早上8:30(中文) 早上11:30(西班牙文) 晚上7:30(中文)



蘭雅朝聖地

台北市士林區德行東路 202 號

電話:0970818232

平日彌撒:

週一至六早上7:00

主日彌撒:

週日早上 10:00

明供聖體:每週一及週五晚上7:00

1. 聖誕前夕報佳音時間:

石牌堂

時間:12月23日(六)下午4:00~5:00

地點:振興醫院護理之家

士林堂

時間:12月24日(日)下午6:30~7:30

地點:教堂前廣場

蘭雅朝聖地

時間:12月24日(日)下午6:30~7:30

地點:教堂前廣場

2. 聖誕節特別奉獻:

依照共融堂區傳統,今年聖誕節特別奉獻 將會用於幫助聖地的基督徒及大陸貧困者 的醫藥費,堂區將會發放「聖誕節特別奉 獻袋」,可於子夜彌撒時奉獻給耶穌聖嬰。

3. 蘭雅朝聖地報告:

明供聖體時間:每週一及五晚上7:00 請大家踴躍參加。

聖誕節子夜彌撒時間

士林堂、石牌堂、蘭雅朝聖地

時間:12月24日(日)晚上8:00

聖誕節彌撒時間

石牌堂

時間:12月25日(一)早上7:00

蘭雅朝聖地

時間:12月25日(一)晚上7:00

士林堂

時間:12月25日(一)晚上7:30

將臨期第三週禮儀日曆		
12/21(四)	聖伯鐸•賈宜修司鐸聖師 自由	紀念日
12/23(六)	甘迪・聖若望司鐸 自由	紀念日
殯葬彌撒		
士林堂	12/22(五)上午 9:00 張友	仁弟兄
代禱意向		
請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱,求天主賜予他		
們勇敢接受病苦的恩寵,並使他們早日獲得治癒:		
士林堂	李建民神父、于豐仁弟兄、應德	耀夫婦、
	楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、張子	文弟兄、
	商淑貞姊妹、陳萬鼐夫婦、康耀	文弟兄、
	譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹.	之姊妹、
	汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮	安夫婦、
	盧德馨姊妹、盧業凱弟兄、韋哲.	啓夫婦、
	趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮	崑弟兄、
	趙吳玉慶姊妹	
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、侯昌	雲姊妹、
	張萍影姐妹、黄若瑟弟兄、張泮	漁弟兄、
	張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝;	淑姊妹、
	陳杭璋弟兄	
蘭 雅 堂	趙明玉姐妹、欒平昇弟兄、胡迪	寰弟兄、
	李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世	來弟兄、
	謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉	真姊妹、
	陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄	

共融堂區報告

共融堂區新任傳協會任期自 2018年1月1日起,任期2年。

石牌堂派遣新任傳協理事時間 2017年12月31日

士林堂派遣新任傳協理事時間 2018 年 1 月 7 日

將臨期第三主日

【依六一1-2a, 10-11;得前五16-24;若一6-8, 19-28】

潘家駿 神父

喜樂吧!上主來臨了! 傳統上,我們稱這個 主日為「喜樂主日」。這喜樂、這歡樂乃是與天 主的來臨有著密切的關係,這喜樂因著天主的臨 在而成為天主與我們之間的一個愛的標記。在本 主日的福音中,耶穌的前驅者若翰便是以他的生 活和行動教導了我們一位福音見證者和喜樂分 享者該有的生命態度。

洗者若翰就是那位耶穌所說的,要來轉移時代的人,耶穌就是這樣說到若翰的,祂說:「由洗者若翰的日子直到如今,天國是以猛力奪取的以猛力奪取的人,就攫取了它,因為眾先知和法律講說預言,直到若翰為止。」(瑪十一12)是的,天主要結束律法和先知的時代,而把我們帶入祂兒子國度的時代裡。就因為這時代的轉換,天主亟需一個能為即將來臨的新時代,開闢康莊大道的人,而若翰就是在天主的計劃中蒙揀選,為天國作見證,成了天主轉移時代的可用器皿。

在天主的計劃中,若翰將是一位在曠野中出現的先知、傳道人,他要來警告人、告誡人。追請人接受悔改的洗禮,以獲得罪過的赦免。這位前驅者同時要來向人們宣告,他們已經期待很久,並隱藏在他們心中,且隱藏在天主內的都說一位,就快要顯示出來、快要來臨了。所以依撒竟亞先知就曾經在預言中如此生動地形容若翰說:「諸島嶼,請聽我說!遠方的人民,請靜聽!上主由母腹中就召叫了我,自母胎中就給我起了名字。他使我的口好似利箭,將我掩護在他的手蔭下。使我像一支磨光的箭。」(依四九1-2)

依撒意亞先知為洗者若翰所作的描述,可以 稱為是若翰的「謝主曲」,正如聖母瑪利亞的「謝 主曲」一樣,聖母的謝主曲是以聖母的整個蒙福 生命來讚美感謝天主,而若翰的謝主曲,也是以 若翰的整個生命見證來讚美感謝天主。是的,一 如依撒意亞先知的描述,若翰就是這一枝磨光的 箭,而箭已從箭囊中出鞘,箭已射出。這支利箭 要刺穿我們的心,把我們的心門敲開,好讓耶穌 來到我們跟前時,我們可以懷著盼望的心認出他 來,懷著期待的情把祂擁抱入懷。是的,若翰正 是天主箭囊中射出的一枝利箭,並在途中飛馳而 來,直指以色列人民的心,也直直射向所有那些 盼望、期待、等候主耶穌來臨的人們的心,並把 我們的心轉向那要來臨的那一位,也就是我們的 主耶穌基督,天主的羔羊。在黑人靈歌中流傳著 這樣一首名叫「洗者若翰」的絕美詩歌,這首詩 歌是這樣描寫的:

有人從黑暗中走來,像一顆星星; 世界在他頭上,像一片叢林; 他的眼睛,像城中的燈火; 而他的嘴,像時間一樣真誠。 他稱呼人們為弟兄、姊妹,

即便是身陷囹圄的人,即便是困頓牢獄中的人。 是的,我只是施洗的傳道者,有比我大的要來; 祂像一顆曉星一樣,正從黑暗中走來。

若翰在他所處的那個時代,蒙召成為一名福 音的前軀者和見證者,他用了他那如同城中燈火 一樣的眼睛,明查秋毫人處在罪惡當中的真實生 命景況,他也以從不欺騙人如同時間一般忠誠的 口,宣講悔改的洗禮,為使人得到罪過的赦免, 並從曠野裡向人們發出苦口婆心的勸告說:「你 們當預備上主的道,修直祂的路。」而我們今天 所處的時代,更是一個瞬息萬變的時代,從天主 的永恆計劃中,我們也可以說這是一個耶穌已經 為我們帶來了天國,天主的國已經來臨的時代。 而從整個救恩歷史來看,天主的計劃總是有一個 原則,也就是當祂要轉移時代的時候,祂常常會 召叫一群人來作為轉移時代的器皿,而不用懷疑, 我們每個基督徒都蒙召在我們這個亟需悔改,以 接受天國來臨的好消息的時代,各自以我們的生 活中去成為福音的前驅者和見證者。

而要如何擔負起這份召叫?那就是懷著謙 遜的精神承認我們自己並不是這福音、這喜訊的 實現者,我們也不是醫治者,我們也不是釋放者, 我們更不是生命的賜與者;我們是有罪的, 破好 的,容易受創傷的人。我們之所以可以喜樂地擔 負起這份召叫,乃是因為我們從耶穌那裡經驗到 了罪的寬恕,在耶穌那裡我們的破碎被復合了, 我們的創傷被醫治了,我們的死亡被克服了 我們只是奉天主的召叫,把自己非常有限、 有條件的愛,成為天主那無限、無條件的愛的通 道。就如若翰他來,是為作證,是為給光作證。 阿們!